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D I V U LG A Ç Ã O

As aeronaves da ITA foram customizadas e reconfiguradas para possibilitar mais espaço entre as poltronas

Nova aérea promete mais
espaço e bagagem grátis
Itapemirim Transportes Aéreos realiza primeiro voo de São Paulo a Brasília

ITA NO AR

VANESSA LIPPELT
re d acao @ g r u p o j o b.c o m

E
m um voo inaugural apenas
para convidados e executivos
da empresa, a Itapemirim

Transportes Aéreos (ITA) realizou
ontem, às 10h, sua primeira decola-
gem com passageiros que viaja-
ram de São Paulo a Brasília a bordo
do Airbus A320.

A nova aérea chega ao mercado
com a promessa de menos assen-
tos, despacho de bagagem gratuito
e refeições à bordo, assim que essas
forem novamente permitas por
autoridades brasileiras, como a
Agência de Vigilância Sanitária
( A nv i s a ) .  

Nesta primeira fase, a ITA voará
para oito cidades brasileiras: São
Paulo, Brasília, Belo Horizonte, Por-
to Alegre, Porto Seguro, Rio de Ja-
neiro, Salvador e Curitiba. Os voos
serão realizados por aeronaves
com capacidade para transportar
até 162 passageiros. São 18 assentos
a menos em relação à configuração
máxima do modelo da Airbus.

Assim, as aeronaves da ITA foram
customizadas e reconfiguradas pa-
ra possibilitar mais espaço entre as
poltronas – o que faz com que to-
das as fileiras de assentos estejam
dentro dos padrões da categoria A
do selo Agência Nacional de Avia-
ção Civil (ANAC) de conforto. Os
passageiros terão entre 79 cm e 107
cm de espaço, dependendo da loca-
lização do assento dentro da aero-
n av e .

O Aeroporto Internacional de
Brasília será um dos hubs princi-
pais da nova empresa área, junta-

mente com Guarulhos (SP) e Ga-
leão (RJ), o que foi comemorado
pela secretária de Turismo do Dis-
trito Federal, Vanessa Mendonça.

“Nós temos agora um hub fortís-
simo para o turismo interno. A nos-
sa capital é uma janela de entrada
para o Brasil e agora, com a chega-
da da ITA, nós vamos fortalecer es-
ses destinos regionais”, declara Va-
nessa.

Recuperação Judicial
A companhia de transportes ini-

cia sua operação em um momento
financeiro delicado – o grupo passa
por um processo de recuperação

judicial e com dívidas tributárias
de quase R$ 2 bilhões e a perda de
clientes das companhias aéreas
globais por causa das restrições da
pandemia de coronavírus.

Além da ITA, o grupo tem outras
seis empresas, sendo quatro de
transporte, que também enfren-
tam queda de faturamento diante
dos impedimentos ao turismo.
“Nós já cumprimos o prazo da re-
cuperação judicial e encaminha-
mos o pedido à justiça para que se
encerre o processo”, informou o
presidente do grupo, Sidnei Piva,
em coletiva à imprensa no Aero-
porto Internacional de Brasília.

Muita gente
vai pagar
mais IR

DECLARAÇÃO SIMPLIFICADA

A limitação de uso da declara-
ção simplificada do Imposto de
Renda (IR), presente na propos-
ta do governo para a reforma
tributária, tem potencial para
aumentar o imposto a ser pago
por 6,8 milhões de contribuin-
tes. A conclusão é do Observató-
rio de Política Fiscal do Instituto
Brasileiro de Economia da Fun-
dação Getulio Vargas (FGV Ibre).

Atualmente, qualquer contri-
buinte pode optar por fazer a de-
claração simplificada. Nela, não
há necessidade de incluir gastos
que viabilizam deduções de im-
posto, porque há um desconto
padrão e automático de 20% so-
bre a renda tributável. O limite
atual desse desconto é de R$
16.754,34. Pela proposta do go-
verno, a declaração simplificada
só será liberada para contribuin-
tes com renda anual de até R$ 40
mil, um valor aproximado de
três salários mínimos por mês.

Faixas menores
O estudo da FGV, produzido

pelos economistas Manoel Pires
e Fábio Goto, pressupõe que to-
das as pessoas com renda de até
R$ 40 mil já declaram pelo mo-
delo simplificado. Desse modo,
usa dados da Receita Federal pa-
ra estimar que a mudança au-
mentará o imposto de 6,8 mi-
lhões de contribuintes.

Com a alteração, a estimativa
é que haverá uma elevação de
R$ 103 bilhões na base tributá-
ria, o que levaria a um aumento
de R$ 11,6 bilhões no imposto de-
vido por essas pessoas.

Desde o ano passado, o Minis-
tério da Economia estudava ex-
tinguir o mecanismo da decla-
ração simplificada. Na formula-
ção final da proposta, no entan-
to, o governo optou por manter
o modelo para faixas menores
de renda.

De início, a ITA
voará para oito
cidades: São
Paulo, Brasília,
Belo Horizonte,
Porto Alegre,
Porto Seguro,
Rio de Janeiro,
Salvador e
C u r i t i ba


